

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ЧЕТВЕРГ,

11 апреля 1985 года

№ 44 (1039)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

## ПОЗЫВНЫЕ

„КРАСНОЙ СУББОТЫ“



В числе будущих участников коммунистического субботника — монтажники, плотники - бетонщики, от делочники, монтеры пути, инженерно - технические работники СМП-611. В посёлке создан оперативный штаб, руководит которым главный инженер поезда А. В. Филиппов.

Намечены и конкретные объекты. Так, бригада плотников - бетонщиков Георгия Сырбу будет вести кирпичную кладку служебно-технического здания депо экипировки и отстоя тепловозов станции Пурпе и за работает за смену 1775 рублей.

На разъезде Пырей Андрей Ермураки с товарищами будут работать на строительстве здания вокзала.

В этот день будет освоено 5 тысяч рублей, 1100 рублей зарплаты перечислим в фонд пятилетки. Кроме того, работники СМП

будут благоустраивать улицы поселка, соберут 60 тонн металлолома.

Р. СУНГАТУЛИНА, старший инженер ОТИЗ СМП-611.

Во Всесоюзном ленинском коммунистическом субботнике примут участие 1347 работников треста Уренгойгеолстрой. Почти половина из них будет трудиться на сооружении пусковых объектов завершающего года пятилетки.

В день «красной субботы» будет выполнено строительно-монтажных работ на 88 тысяч рублей, в том числе на пусковых объектах — на 58 тысяч рублей. Бригада монтажников В. И. Гуменного из Пуровского строительно-монтажного управления, в которую входят 20 человек, решила 20 апреля отработать на сэкономленном сырье. В этот день бригада будет трудиться на сдаточном объекте. Всего в фонд пятилетки работники треста Уренгойгеолстрой перечислят 9700 рублей.

А. ВЕДИН.

## ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ

# ХОЗЯЕВА СЕВЕРНЫХ ТРАСС

В коллективе Уренгойского автотранспортного предприятия большим уважением и авторитетом пользуется бригада водителей, работающих на самых мощных машинах — «Ураганах». Это самая сложная техника.

Состав бригады — восемь человек, объединенных в четыре экипажа. Возглавляет коллектив Николай Трофимович Суслов, один из самых опытных водителей в автопредприятии, ударник коммунистического труда. Далеко не первый год водит он по северным трассам свой автомобиль, за годы работы перевез многие сотни тонн различных грузов. Водитель с большим трудовым стажем, он является отличным наставником молодежи, шоферов - новичков. Ему есть чем поделиться с товарищами, чему научить. Уважают Николая Трофимовича и как бригадира. Он сумел правильно организовать работу подчиненных, коллектив крепок своей дружкой, взаимовыручкой, готовностью в любую минуту прийти на помощь.

Задачи у бригады Н. Т. Суслова не из легких — водители перевозят новые буровые установки на летние точки бурения. Ездить приходится за 150 и более километров. А в этом году зимник, как известно, оказался намного сложнее, чем в прошлые годы — морозы трещали по-настоящему северные. И хотя бригада таким составом работает первый год, со своими заданиями водители справляются успешно. Об этом красноречиво свидетельствуют показатели. Несмотря на сложные погодные условия, значительно затруднявшие работу, план первого квартала по грузоперевозкам бригада выполнила на 129,5 процента. Этому способствовали высокое мастерство, ответственность каждого за результаты своего труда, бережное обращение с техникой.

Водители в бригаде подобраны опытные. Из месяца в месяц перевыполняют свои производственные задания



водители первого класса Виктор Борисович Парубинский, Григорий Григорьевич Чебаненко, водитель второго класса Владимир Захарович Ремишевский. Также добросовестно работают и остальные. Кроме того, все они — опытные наставники, обучают начинающих водителей вождению «Ураганов».

НА СНИМКЕ: Н. Т. Суслов, В. Б. Парубинский, Г. Г. Чебаненко перед очередным выходом на линию.

Фото Л. ШАЛАХОВА.

## ГЕОЛОГИЯ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

### Не останавливаться на достигнутом

С высоким трудовым подъемом начали работу во втором квартале текущего года буровики, испытатели и вышкомонтажники объединения Пурнефтегазгеология. Этот настрой — следствие хороших результатов работы в первом квартале.

Как и намечалось по плану, проходка по объединению за I квартал составила 35000 метров. Отставание, допущенное в январе-феврале из-за активированных дней, было наверстано в марте. За этот месяц было пройдено 19252 метра горных пород, что является рекордным показателем за 4 года с момента организации объединения. Южно-Таркосалинская НГРЭ и Таркосалинская НРЭ свои планы выполнили соответственно на 125,8 и 121,6 процента. 900 метров проходки недодала Красноселькупская НГРЭ.

Среди 14 бригад бурения, работающих в составе объединения, наивысших результатов добился комсомольско-молодежный коллектив М. А. Снимщикова. При плане 2550 за квартал пробурено 4200 метров.

Однако нельзя не сказать о недостатках в работе буровиков. С планом квартала не справились 8

бригад. За квартал допущено 5 аварий, основными причинами которых являются прежде всего отклонения от технологии. На ликвидации аварий затрачено 3500 человеко-часов, что могло бы дать дополнительно около трех тысяч метров проходки. Не выполнен плановый показатель по коммерческой скорости.

Как и предусмотрено планом, испытатели объединения испытали за I квартал 12 скважин. Четко с планами справились Таркосалинская, Южно-Таркосалинская и Красноселькупская нефтегазоразведочные экспедиции. С планом испытания объектов лучше всех справилась бригада П. М. Карбивского из Южно-Таркосалинской НГРЭ — при плане 1 скважина, 5 объектов испытано 3 скважины, 6 объектов. Несколько сдала свой позиции передовая бригада под руководством Р. Абдрахманова. Это объясняется осложнениями, возникшими при испытании Р-9 и Р-57.

Хотя испытание называют венцом работы, в объединении пока не уделяют достаточного внимания работе этих подразделений. Допускаются факты неритмичного заезда, велики потери

времени и в ожидании переезда с одной буровой на другую. Экономисты подсчитали, что за квартал девять бригад, ведущих испытания, допустили потерю 280 бригадо-суток. Это значит, что примерно месяц каждая бригада простояла без своей главной работы, что в целом дало бы по объединению двадцать испытанных объектов. А если учесть, что за квартал испытано 24 объекта, становится ясным, что испытатели могли бы работать вдвое лучше.

При плане 14 вышкомонтажники объединения построили 16 буровых. 13, на две больше установленного задания, сдали буровикам работники Таркосалинской ВМК. Большая заслуга в этом принадлежит бригаде С. В. Долгова.

Достигнутые в первом квартале успехи радуют. Но анализируя недоработки, становится ясно, что можно было достичь большего. Особенно важным остается для буровиков, испытателей вышкомонтажников своевременное обеспечение их необходимыми грузами и материалами. Ведь не за горами время, когда начнется работа на летних точках.

Геодезическая партия Пуровской геофизической экспедиции на днях рапортовала о досрочном выполнении плана по подготовке сеймопрофилей. При задании 18875 отработано 18916 погонных километров сеймопрофилей с большим объемом лесорубочных и дорожных работ.

На протяжении всей пятилетки ритмично, производительно и с хорошим качеством работали топографические отряды под руководством И. И. Диденко, П. Т. Жернова, В. М. Кузнецова. Среди передовиков производства руководители бригад В. В. Канев, С. А. Карманов, Н. П. Молчанов, Н. В. Рыженков. Большая заслуга в достижении высоких результатов принадлежит передовым рабочим и механизаторам Г. С. Казаку, П. И. Шумейко, Н. П. Ильину, П. А. Кременцу, С. М. Вычкову, С. П. Звереву, В. Н. Окольникову, В. П. Ковзику, В. И. Григорьеву.

Только с отличным и хорошим качеством работает бригада по выдаче и привязке скважин глубокого бурения, руководимая геодезистом В. И. Понкратовым. Этот коллектив заслужил и ежегодно с честью подтверждает вы

сокое звание «Бригада коммунистического труда». В общем успехе замечен труд и большой вклад камеральной группы под руководством Н. М. Кузнецова.

В своей работе коллектив геодезической партии

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН!

большое внимание уделяет внедрению в производство передовых методов труда, новой техники. Так, под техническим руководством начальника отряда К. Ф. Черниченко внедрена маршрутная аэрофотосъемка, которая в этом году даст большой экономический эффект, повысит полноту и качество технической информации. Обнадеживающие результаты получены и от творческого содружества геодезической партии с партией машинной обработки. Разработана и уже осуществляется программа решения геодезических задач на электронно-вычислительной машине.

Работа в нынешнем первом сезоне была заключительным аккордом в выполнении намеченных обязательств. Топографические бригады, работающие на площадях и ведущие подготовку сеймопрофи

лей для партий № 29, № 32, № 43, № 48 уже закончили проектныи объем работ сезона 1984-1985 годов. В стадии завершения работы на участках сеймопартий № 30, № 31, № 39. Четкость и слаженность, высокая организация труда в полевых условиях позволили нашей геодезической партии значительно опередить по объему выполненных работ все четыре аналогичных коллектива, работающие в составе других экспедиций производственного объединения Ямалгеофизика.

Не сбавляя набранных темпов, коллектив работает и в настоящее время. Топографические отряды заканчивают полевую сезон и начинают подготовку к летним работам, что даст возможность подготовить необходимый задел к полевому сезону первого года двенадцатой пятилетки.

Н. ПАЛТУСОВ, начальник геодезической партии Пуровской геофизической экспедиции.



# С ПЕРВОГО СЛЕТА МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ ОБЪЕДИНЕНИЯ ПУРНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ БЫТЬ ХОЗЯИНОМ КРАЯ

БЫТЬ хозяевами нашего богатого, труднодоступного и сурового края — это обязанность и высокая честь для каждого молодого специалиста. Именно эта мысль была основной в выступлении секретаря райкома КПСС Л. Р. Соловьевой на первом слете молодых специалистов объединения Пурнефтегазгеология.

А хозяин краю нужен инициативный, настойчивый, компетентный и волевой. Потому что многое сделано, но еще больше предстоит сделать. Как отмечалось в докладе главного инженера объединения И. И. Христюка, с приходом на Ямал геологоразведчиков открыт целый ряд нефтяных и газовых месторождений, создана надежная база для строительства нефтяных промыслов, развития нефтедобывающей отрасли.

В завершающем году пятилетки коллективам объединения предстоит прирастить запасов нефти в полтора раза больше, чем было подготовлено в 1984 году. Необходимо пробурить 167000 метров горных пород, закончить испытанием 55 скважин. Начало положено хорошее. План первого квартала по приросту запасов жидких углеводородов выполнен на 131,5 процента.

Напряженная работа предстоит геологоразведчикам в XII пятилетке. Возраст отдаленности и глубинности поисковых работ. Планируется пробурить 1,7 миллиона метров горных пород, то есть в 2,5 раза больше, чем в XI пятилетке. В решении этих задач потребуются молодая задор, мастерство и умение молодых специалистов, будущих руководителей производства.

— Вам есть с кого брать пример, — говорила в своем выступлении заместитель секретаря парткома объединения В. Н. Нохрина. — Это лауреат Ленинской премии, начальник Южно-Таркосалинской НГРЭ Владимир Алексеевич Абазаров, кавалеры орденов Знак Почета генеральный директор объединения Анатолий Викторович Лабазов, начальник Таркосалинской НГРЭ Николай Иванович Яснев, главный геолог объединения Борис Васильевич Никулин, кавалеры орденов Ленина и Знак Почета бывший буровой мастер, ныне секретарь партийного комитета объединения Владимир Александрович Исаев.

Строить новое общество, отмечала Нохрина, это не только возводить новые предприятия и города. Необходимо еще и воспитать в себе идейно-нравственные качества: сознательный и добросовестный труд, чувство личной ответственности за все, что происходит вокруг. А так, как вы

являетесь потенциальными руководителями, нравственный облик руководителя имеет особое значение. Ибо без этого невозможно решить тех больших задач, которые ставит перед нами партия.

В 1971 году приехал на строительство железной дороги молодой специалист, ныне заместитель председателя райисполкома А. Г. Федорин. Он рассказал, как нелегко при



ходило строителям магистральной в условиях Крайнего Севера. Но основным своим долгом они считали продолжать традиции первопроходцев.

И у вас, у молодых специалистов сегодняшних дней есть все условия для роста, для того, чтобы проявить себя, говорил Федорин, чтобы наш край стал для вас родным, чтобы вы могли гордиться, что и ваш труд внесен в его развитие.

Выступившие на слете молодые специалисты старший мастер производственного обеспечения Таркосалинской НРЭ Сергей Сурков, техник-экономист ПТВИС Елена Мордовина, оператор по исследованию скважин Красноселькупской НГРЭ Николай Антонов рассказали собравшимся чем живут молодежные коллективы в их подразделениях. А поделиться было чем: нравится работа Сергею Суркову, доволен он товарищами по труду, вниманием со стороны руководства, общественных организаций. В экспедиции 28 молодых специалистов. За всеми ними закреплены руководители стажировки, молодежь чувствует постоянную заботу старших.

И в отдаленной Красноселькупской НГРЭ не чувствуют себя оторванными от жизни. Под руководством совета, который возглавляет А. Филиппов, про

веден слет молодых специалистов экспедиции. Стажировка проходит по индивидуальным планам. Все ребята имеют общественные поручения, активно участвуют в жизни поселка и экспедиции, в рационализации, что позволяет им воспитывать в себе качества, которые необходимы руководителю сегодняшнего дня. А недавно для тех, кто прошел стажировку, проведен вечер посвящения в

специалисты. Хорошие начинания есть и в молодой Южно-Таркосалинской НГРЭ. Благодаря заботе администрации, старших товарищей, ни один из тех, кто недавно закончил вузы или техникумы не остается без внимания. Руководство стажировкой, подготовка и защита рефератов позволяют молодежи быстро расти профессионально. Примечательно, что молодые специалисты объединения серьезно готовились к проведению своего первого слета. Так в канун слета проведены заседания секций: геологической, бурения, экономики и планирования. Всего на секции было представлено восемь рефератов.

— В нашем районе у молодежи сложились славные традиции, — говорил в своем выступлении на слете второй секретарь райкома ВЛКСМ А. Братчиков. — Образцы труда показывают комсомольско-молодежные коллективы на обустройство железной дороги. Сургут—Уренгой. Успешно выполняет задания XI-й пятилетки молодежь транспортных предприятий — Таркосалинского авиапредприятия, и Таркосалинского АТП, коллективы газовой промышленности, геофизики. Но особая роль отводится нашим геологам. За четыре года пятилетки ими открыто 10 месторождений,

67 залежей нефти и газа. Задачи перед молодежью стоят большие и ответственные. Тем более, что 1985 год Организацией Объединенных Наций объявлен Всемирным годом молодежи. В настоящее время идет подготовка к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Комсомольцы и молодежь нашего района работой на субботниках зарабатывают и перечисляют деньги на стро

ительство памятника героям Великой Отечественной войны и в копилку фестиваля.

Буржуазные идеологи пытаются подорвать прогрессивное движение молодежи за мир на планете, принизить роль Советского Союза в Великой Отечественной войне. Поэтому комсо-

мольцы района обязаны усилить идейно-воспитательную и разъяснительную работу. В пропаганде социалистического образа жизни ведущая роль отводится молодым специалистам.

Немного времени осталось до празднования Великого юбилея — 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, отмечалось на слете.

Люди старшего поколения были такими же молодыми и красивыми, страстно хотели жить и строить новое общество, но для них не было выбора: надо было встать на защиту Родины и спасти ее, мир, цивилизацию от фашистской чумы. Люди той поры, поколение 40-х, не додумали, не долюбили, не достроили, но выполнили свой долг — спасли Родину и дали возможность всем последующим поколениям, сделать то, что не доделали они.

Участники первого слета молодых специалистов объединения Пурнефтегазгеология приняли Обращение ко всей молодежи объединения. На слете принято решение проводить соревнования на звание «Лучший молодой специалист объединения», создан координационный совет молодых специалистов объединения, ряд специалистов награжден Почетными грамотами объединения и райкома ВЛКСМ.

Н. ТРАВКИНА.

НА СНИМКЕ: генеральный директор объединения А. В. Лабазов вручает Почетную грамоту геологу Красноселькупской НГРЭ Галине Пушиной.

Фото В. Куцафина.

## О Б Р А Щ Е Н И Е УЧАСТНИКОВ ПЕРВОГО СЛЕТА МОЛОДЫХ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧИКОВ К МОЛОДЕЖИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

Дорогие товарищи!

Мы, участники слета молодых геологоразведчиков, обращаемся ко всем молодым специалистам и молодежи объединения. Нелегкий труд геологов овеян романтикой поисков и открытий. Широко ведутся поисковые работы в Западной Сибири — главной кладовой нефти и газа нашей страны.

С каждым годом все большую значимость в дальнейшем развитии Тюменского нефтегазового комплекса, приобретает Пуровский и Красноселькупский районы.

В объединении работает 125 молодых специалистов, выпускников вузов и техникумов, которые вдохновенно и самоотверженно ведут разведку недр Крайнего Севера.

Впереди у нас большая, напряженная работа. Мы призываем вас добиваться увеличения вклада в освоение Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, сосредотачивать усилия комсомольцев и всей молодежи на основных направлениях интенсификации общественного производства. Активно внедрять научно-технические достижения в геологоразведочные работы.

Готовясь достойно встретить 40-летие Победы над фашистской Германией и включившись в трудовой поин «40-летию Великой Победы — 40 ударных недель» мы сделаем все, чтобы еще могущественнее была наша Родина, будем верными помощниками партии в борьбе за мир, за предотвращение новой мировой войны и ядерной катастрофы.

Мы будем и дальше развивать инициативу и активность, повышать боевитость каждой комсомольской организации.

Мы заверяем районный комитет партии, районный комитет комсомола, руководство объединения, что с энтузиазмом, энергией и задором молодости, поведем борьбу за выполнение заданий одиннадцатой пятилетки.

Вы можете уверенно рассчитывать на мастерство наших рук, дерзание мысли, трудовую совесть молодых.

## Учимся изобретать



— Каждый может стать изобретателем, — считают преподаватели Азербайджанского общественного Института изобретательского творчества (Баку). Сегодня здесь занимаются почти сто человек. Инженеров и учителей, врачей и социологов, рабочих и студентов, школьников, которые занимаются в институте, объединяет тяготение к творческому процессу. Курс рассчитан на два года, занятия проходят по воскресеньям. Лекции читают и проводят занятия молодые ученые, опытные инженеры безвозмездно, на общественных началах. В течение курса обучения необходимо овладеть 50 основными приемами решения творческих задач по принципу от простейшего к сложному. Уметь ставить и творчески решать любую проблему и задачу в самых различных областях — основной принцип изобретательского творчества, которому учатся в АзОИИТе.

Широк круг практических разработок общественного института — от обычных бельевых прищепок до сложных медицинских приборов, манипуляторов. На счету слушателей сотни работ, защищенных авторскими свидетельствами.

На снимке: группа преподавателей и слушателей АзОИИТа. Первый слева сидит — научный директор института Тофик Имамлиев, лауреат Ленинского комсомола Азербайджана (1984 г.).

Фотохроника ТАСС.

## Созидающий взрыв

КИЕВ. Мощную энергию взрыва «обуздали» ученые Института электросварки имени Е. О. Патона АН УССР для созидательных целей — резки и сварки металла, соединения в одно целое разнородных металлов, сплавов, для повышения качества сварных металлоконструкций.

С помощью энергии взрыва стало возможным «врезаться» в действующий газопровод и делать от него отводы, например, к жилому поселку или предприятию. Подсоединение одного отвода к газопроводу без его отключения дает экономический эффект в 100 тысяч рублей.

(ТАСС).



# ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО.

Выпуск внештатного отдела редакции газеты «Северный луч», №1 (28)

## Действенность профилактики

Одним из главных направлений в работе райотдела внутренних дел является профилактика правонарушений по месту жительства. В профилактической работе задействован практически весь личный состав районного отдела внутренних дел. Работники милиции работают в тесном взаимодействии с депутатами поселельных исполкомов, работниками здравоохранения и просвещения. Однако основная часть работы ложится на участковых инспекторов, которые в своей повседневной практике работают с населением, проживающим на обслуживаемых ими участках. Хороших результатов в работе по профилактике правонарушений добиваются передовики социалистического соревнования участкового инспектора Д. М. Бондарь, В. Н. Каратаев и А. В. Чикалев.

Практика показывает, что серьезные правонарушения начинаются с, казалось бы, малого, например, с уклонения от трудовой деятельности, нарушений паспортного режима. Поэтому работники милиции стремятся выявлять правонарушения на ранней стадии, не дожидаясь их перерастания в крупные нарушения правопорядка.

В документах Коммунистической партии и Советского правительства неоднократно подчеркивалась принципиальная важность борьбы с чуждыми идеалам социализма явлениями. В связи с этим Президиумом Верховного Совета РСФСР было принято Постановление, направленное на усиление борьбы с тунеядством. Работая над выполнением этого постановления, работники РОВД прежде всего поддерживают тесную связь с отделами кадров предприятий района. При увольнении того или иного работника отдел кадров информирует органы милиции о его дальнейшей трудоустройстве. С людьми, долго не устраивающимися на работу, проводятся беседы. Нередко райотдел внутренних дел ходатайствует перед комиссией по трудоустройству при райисполкоме о направлении некоторых лиц на работу. Такое направление является обязательным для руководителей предприятий.

Лицам, которые злостно

нарушают трудовое законодательство, уклоняются от работы более 3-х месяцев, выносятся официальные предостережения о прекращении антиобщественного образа жизни, о необходимости трудоустройства в месячный срок. В случае невыполнения этого требования такое лицо привлекается к уголовной ответственности по статье 209 Уголовного Кодекса РСФСР.

С тунеядством зачастую связаны нарушения паспортной системы, ведь, как правило, нигде не работающий человек не имеет прописки. Такое лицо обязано прописаться в трехдневный срок или же выехать из нашего района в семидневный срок.

Лица, нарушающие установленные правила прописки и проживания в нашем районе, на первый раз подлежат административной ответственности на основании статьи 183 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях. Если же гражданин нарушил данное правило повторно, он привлекается к уголовной ответственности по статье 197 УК РСФСР.

Сотрудники районного отдела внутренних дел выступают на предприятиях и в учреждениях с разъяснениями этих и других положений законодательных актов. Это тоже является одним из направлений профилактической работы.

Активная профилактическая работа не замедлила сказаться на результатах борьбы с правонарушениями. По итогам социалистического соревнования прошлого года Пуровский районный отдел внутренних дел признан лучшим в Ямало-Ненецком автономном округе и Тюменской области.

Однако оснований для самоуспокоенности и благодущия у нас нет. В работе по профилактике правонарушений есть еще немало резервов. Они, прежде всего, в более тесном взаимодействии с общественными формированиями в трудовых коллективах — добровольными народными дружинами, товарищескими судами, советами профилактики и общественными пунктами охраны порядка.

А. ЛАПТЕВ,  
старший участковый инспектор РОВД.

Каждый вечер в пункты охраны общественного порядка поселка Уренгой приходят на дежурство работники различных предприятий и организаций. Сначала один из сотрудников милиции проводит инструктаж, затем дружинники надевают красные повязки и выходят на дежурство, они отвечают за соблюдение



правопорядка, за покой и тишину в общежитиях и на улицах Уренгоя.

НА СНИМКЕ: сержант милиции И. Г. Малеманенко инструктирует перед вы

ходом на дежурство членов добровольной народной дружины Уренгойского предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети» — командира дружины, сле-

даря котельных установок В. И. Шанкоренко, старшего инженера производственно-технического отдела Л. М. Шумскую и слесаря С. П. Белохвоста.

### ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

«Расхитители «поневоле» или задача на сообразительность» — так назывался материал, опубликованный в «Северном луче» 3 декабря 1983 года. В нем начальник отделения ГАИ Пуровского РОВД А. Пластинин и инспектор ОБХСС В. Боденчук рассказывали о приписках водителей Таркосалинского автотранспортного предприятия, которые влекли за собой разбазаривание горюче-смазочных материалов. Как показала практика, этот вопрос, а также состояние трудовой дисциплины и сегодня продолжают оставаться злободневными на автопредприятии района.

В свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, направленного на бережное отношение к горюче-смазочным материалам, Министерством ав

томобильного транспорта РСФСР разработана Инструкция о порядке содержания и эксплуатации спидометрового оборудования автомобилей.

Новый документ вступил в действие с 1 апреля 1984 года.

Инструкция устанавливает порядок пломбирования спидометров и их приводов, содержит схемы, формы документов по учету и оформлению, а также устанавливает обязанности лиц, ответственных за эксплуатацию и пломбирование спидометрового оборудования.

В случае, если автомобили используются с нарушением требований «Инструкции», их эксплуатация запрещается. Так в 1984 году работниками районного отдела внутренних дел была за прещена эксплуатация 143

автомашин с неработающими спидометрами. В результате были привлечены к административной ответственности девять должностных лиц, отвечающих за выпуск автомобилей на линию. За нарушение правил эксплуатации были оштрафованы 128 водителей на сумму 1230 рублей. В адрес предприятий, имеющих автотранспорт, было направлено 85 представлений, касающихся неисправных спидометров.

С начала нынешнего года за выход на линию неисправных автотранспортных средств оштрафовано 15 должностных лиц, из них 6 — за неисправные спидометры. По этой же причине оштрафован 61 водитель.

Все эти факты свидетельствуют не только о том, что в автохозяйствах налажен должный контроль

за техническим состоянием автомашин, но и о слабой воспитательной работе среди водителей. Однако в автохозяйствах, к сожалению, к нарушителям порой относятся примиренчески. Создание в коллективах водителей обстановки нетерпимости к любым нарушениям трудовой и производственной дисциплины, улучшение контроля за техническим состоянием автотранспортных средств позволит сэкономить большое количество горюче-смазочных материалов, улучшить безопасность движения, что в конечном итоге должно способствовать максимально эффективному использованию автотранспорта.

А. ПЛАСТИНИН,  
начальник отделения Госавтоинспекции Пуровского райотдела внутренних дел.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

О роли женщины в судьбе мужчины написано тома книг. Недавно к ним прибавилось еще несколько горестных страниц — из уголовного дела на... конечно же, мужчину, фамилию которого мы назовем чуть позже.

Итак, морозным вечером шофер Володя, посадив в кабину своего КраЗа двух знакомых — Олю и Свету, вышел на трассу. Закончив работу, он поехал в Пуровск. Возле складов ОРСа геологов машина съехала на обочину и забуксовала. Тогда Володя и Оля пошли на поиски песка, чтобы насыпать его под колеса и выбраться из этой скверной ситуации. Знал ли Володя, что судьба в образе Ольги уже занесла свой перст! Когда на территории складов ОРСа песок был найден, Оля ногой, просто так, без всякого умысла, проткнула контрольку на замке одного из складов. Стоит ли описывать переживания Владимира, по иронии судьбы привлеченного следующим днем в качес-

ве понятного: старший кладовщик Покалюкин немедленно заявил о краже со склада, вверенного его полю на вынос, сдавая деньги в магазин? Ответ прост: не имея никакого «навару», Покалюкин шел на диалог между Ольгой и Владимиром, в результате

вечать по всей строгости закона. Тогда зачем Покалюкин открыл торговлю на вынос, сдавая деньги в магазин? Ответ прост: не имея никакого «навару», Покалюкин шел на диалог между Ольгой и Владимиром, в результате за услуги председателя

профкома Пуровского СМУ М. А. Зиновьеву. Она в свое время помогла кладовщику с получением ребенка и устройством ребенка в детский сад, выделяла людей для работы на складе. А когда Зиновьевой потребовалось спиртное на торжество, Покалюкин не счел возможным отказать... А теперь давай задумаемся, почему Зиновьева ни на минуту не усомнилась в своем праве обратиться с противозаконной просьбой к Покалюкину? Не потому ли, что она руководствовалась принципом «Ты — мне, я — тебе». Настораживает то, что проценты (лично для себя) за услуги (сделанные от имени коллектива) брал человек, обремененный доверием товари-

## ПЕРСТ СУДЬБЫ

Что же касается Покалюкина, он свое получил: 8 месяцев исправительных работ. В адрес ОРСа геологов направлено частное определение, в котором говорится о том, что до сих пор на заседании товарищеского суда ОРСа геологов не обсуждены материалы на жену Покалюкина, принявшую деньги за спиртное и продавца магазина № 10 поселка Пуровск Ильюшкину, которой была передана эта сумма. И хотя о женщинах, как и об их роли в судьбе мужчин, написано тома, хотелось бы дополнить еще одной страничкой записку начальни-

ка ЮРСА Заурбаева — о мерах, принятых в отношении Покалюкиной и Ильюшкиной.

Н. ШЛЯК.



## СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

## ТРУДНАЯ ПОБЕДА

Юные спортсмены Тарко-Сале уже несколько лет успешно выступают в окружных соревнованиях по северному многоборью. Они были призерами и в личном, и в командном зачете. А вот первыми стать в командном зачете им еще не удавалось ни разу.

В последнее время наши ребята дважды участвовали в окружных соревнованиях по северному многоборью. В первый раз в первенстве взрослых, где, захватив лидерство после первых двух видов — тройного национального прыжка и прыжков через нарты — в итоге пятиборья все же оказались лишь четвертыми. На результатах сказало неудачное выступление в новых для нас видах многоборья: кроссе на 3 километра, метании топора на дальность и метании тынзяна на хорей.

После не столь успешного выступления, однако, юные спортсмены не падали духом и, трезво проанализировав свои ошибки, приложили максимум усилий к их ликвидации, в короткий срок сумели на верстах упущенное. И вот в соревнованиях среди школьников, в которых приняло участие 10 команд округа, ребята уверенно прошли всю про-

грамму пятиборья и впервые стали чемпионами округа по северному многоборью в командном зачете. За команду выступали: Василий Гелюс и Иван Кокарев из Тарко-Салинской средней школы, Николай Каткилев, Илья Агичев, Андрей Айваседо, Михаил Пяк и Семен Пяк из Таркосалинской средней школы-интерната. Это был дружный, сплоченный коллектив, поставивший себе целью завоевать победу. И каждый в этой великолепной семерке сделал все возможное, чтобы добиться этого.

Хороший задел для победы сделали спортсмены средней возрастной группы Андрей Айваседо и Михаил Пяк, занявшие в своей группе соответственно 1 и 2 места в суммарном многоборье. А в отдельных видах Андрей Айваседо занял 1 место в прыжках через нарты (200 нарты), 1 место в метании топора (84 метра), 3 место в кроссе на 3 километра. А Миша Пяк стал победителем в метании тынзяна на хорей.

В старшей группе бесспорным лидером своей команды в этом виде спорта был Семен Пяк, который первенствовал в метании тынзяна на хорей, уверенно победил и в прыжках через нарты (320

нарты). В итоге, не добрав всего лишь одно очко, Семен Пяк по сумме многоборья занял второе место.

Двойную победу праздновала наша команда и после тройного национального прыжка. Здесь отличился Василий Гелюс и Иван Кокарев, которые лишь между собой вели борьбу за 1 место. Победил Василий Гелюс. А Иван Кокарев к своему второму месту в тройном национальном прыжке добавил еще одно второе место в прыжках через нарты, преодолев 271 нарты.

Окончательно командные места распределились следующим образом: первое место заняли спортсмены Тарко-Сале, второе — Шурьшкарского района, третье — Салехарда. Наша команда награждена переходящим кубком, вымпелом и Почетной грамотой, кроме того каждый член команды — Почетной грамотой и памятным подарком.

Скоро ребята, теперь уже в составе сборной команды Ямало-Ненецкого автономного округа, будут защищать его спортивную честь на областных и республиканских соревнованиях.

**В. КОВАЛЕНКО,**  
учитель физкультуры  
Таркосалинской средней школы - интерната.

## Занятие прошло интересно

В кабинете врачебно-консультационной комиссии ЦРБ состоялось занятие для представителей профсоюзных организаций, целью которого было обучение правильному составлению отчета о временной нетрудоспособности. Согласно требованию центрального статистического управления СССР отчет о временной нетрудоспособности составляется администрацией и профсоюзными комитетами всех предприятий, учреждений и организаций, состоящих на самостоятельном балансе, а также колхозов и межколхозных организаций, на основании больничных листов, выданных лечебными учреждениями не менее, чем на один день.

Разметку (шифровку) больничных листов организует предприятие и профсоюзный комитет, а осуществ-

ляют медицинские работники. На занятиях были рассмотрены виды и способы анализа заболеваемости, составление развернутого отчета, сравнительный анализ по годам, сопоставление заболеваемости на каждом предприятии с показателями района и области.

В заключение занятия разбирались конфликтные ситуации, возникающие при выдаче больничных листов и справок. Представители профсоюзных организаций Южно-Таркосалинской НГРЭ, БПТОиКа, ОРСа, со вхола «Верхнепуровский» приняли активное участие в проведении занятия.

Но не все председатели профсоюзных комитетов серьезно отнеслись к данному вопросу. Не присутствовали на занятиях представители профсоюзных комитетов авиационного завода, районного отдела

народного образования, инспекции районного совета, СМУ, АТП. Удивило и то, что на занятиях не было представителей Таркосалинских НРЭ и ВМК, хотя недавно заседание профсоюзного комитета объединения Пурнефтегазгеология было посвящено именно этому. Видимо, вопрос о потерях рабочего времени в связи с заболеваемостью, влекущей временную нетрудоспособность еще не взят на постоянный контроль администрации и профсоюзными комитетами этих организаций. Следствие этого — отсутствие контакта с лечебными учреждениями района.

**Л. АВИТИСОВА,**  
зам. главного врача по  
экспертизе временной  
нетрудоспособности.

Редактор **В. МОТИН**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11, ЧЕТВЕРГ  
«ВОСТОК»

14.20 — Док. фильм. 15.10 — Творчество юных. 15.40 — Шахматная школа. 16.15 — Играет квартет арф. 16.30 — «До шестнадцати и старше». 17.15 — С. Рахманинов. Симфоническая фантазия «Утес». 17.35 — Мультфильм. 17.45 — Ленинский университет миллионеров. «Труд — общество — человек». 18.15 — И. Сук. Серенада для струнного оркестра. 19.00 — Футбол. Кубок обладателей кубков. Полуфинал. «Рapid» (Австрия) — «Дин ам О» (Москва). 20.30 — «Время». 21.05 — «Космонавты рождаются на земле». Телефильм. 22.05 — Сегодня в мире. 22.25 — Концерт.

## II ПРОГРАММА

14.05 — Тайное голосование. Худ. фильм с субтитрами. 15.30 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт артистов ВНР. 22.30 — Кубок СССР по мотоболу.

12, ПЯТНИЦА  
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Ребятам о зверятах». 9.10 — «Прикажи себе». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. 11.15 — Творчество юных. 11.45 — Л.-В. Бетховен. Соната № 7 ре мажор. 12.10 и 14.00 — Новости. 14.20 — Премьера док. фильма «Круглый год». 15.10 — В концертном зале — школьники. 16.05 — Русская речь. 16.35 — Таллинские музыкальные картинки. Играет Р. Раннац. 17.00 — Агропромышленный комплекс Подмосковья. 17.30 — Песня далекая и близкая. 18.00 — Премьера док. фильма о войсках ПВО «Охраняя небо». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 19.20 — «Стратегия Победы». Фильм 8-й — «Дороги жизни». 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт, посвященный Дню космонавтики. 22.35 — Сегодня в мире.

## II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «И все сначала каждый раз». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — История. 4-й класс. 9.05 и 13.10 — Английский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 10.40 и 11.40 — История. 7-й класс. 11.10 — Поэзия А. Прокофьева. 12.10 — Физика. 9-й класс. 12.40 — Общая биология. 10-й класс. 13.40 — «Знай и умей». 14.10 — А. П. Чехов. «Дядя Ваня». 14.55 — «Искусство — летопись свершений». 15.20 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера худ. телефильма «Девять кругов падения». 1-я и 2-я серии.

13, СУББОТА  
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.35 — «Стратегия Победы». Фильм 8-й — «Дороги жизни». 9.45 — АБВГДейка. 10.15 — Выступление русского народного хора. 10.30 — Премьера док. телефильма «Чимкентский эталон». 10.50 — К 40-летию Великой Победы. Всероссийская художественная выставка «Мир отстояли — мир сохраним». 11.15 — Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». 12.10 — По законам мужества. 12.40 — «Семья и школа». 13.10 — «Есть в Калуге перекуросток...». 14.10 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Наша музыка». (Гана). 14.35 — Сегодня в мире. 14.50 — В. И. Ленин. Страницы жизни. Многосерийный телефильм «Однажды выбранный путь». Фильм 2-й — «Встреча». 15.50 — Беседа политического обозревателя А. З. Ивашенко. 16.20 — «Остров ошибок». Мультфильм. Концерт оркестра симфонической и эстрадной музыки ЦТ и ВР. 22.25 — Это вы можете.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

В магазине «Хозтовары» Пуровского рыбокооператива имеются в продаже: бензопила «Тайга», тахта, кровать деревянная односпальная, шкаф для книг, шкаф для посуды, лодочные моторы «Вихрь-30» (с электрозапуском), «Ветерок», «Привет», велосипеды подростковые и взрослые.

Пуровскому рыбокооперативу срочно требуются на работу кладовщик тарного склада, сторож. Для работы в п. Халесовая — продавец, пекарь. В п. Халесовая предоставляется жилплощадь.

Таркосалинскому строительному управлению треста Уренгойгеолстрой на постоянную работу требуются: каменщики, плотники, трактористы, автокрановщики, монтажники, сантехники, техничка, дворник. Одиночным предоставляется общежитие. За справками обращаться в отдел кадров управления.

Таркосалинскому ОРСу геологов на постоянную работу требуются бухгалтеры — калькуляторы, продавцы промышленных товаров, продавцы продовольственных товаров, кладовщики в столовую № 1, мойщики посуды, уборщики, машинисты холодильных установок. Оплата производится согласно штатному расписанию, с выплатой 50 процентов районного коэффициента, 50 процентов полевого довольствия. Обращаться в отдел кадров ОРСа, ул. Таежная, помещение общежития № 10.

Таркосалинской средней школе - интернату срочно требуются на работу: прачки, кухарки, техработники, ночные няни. Обращаться в школу - интернат.

Таркосалинскому автотранспортному предприятию на постоянную работу требуется секретарь — машинистка, оклад 85 рублей, выплачивается районный коэффициент 1:7 и полевое довольствие. За справками обращаться в отдел кадров АТП.

Бюро услуг Долинского райбыткомбината Ивано-Франковской области высылает наложенным платежом мужские полупальто из плащевой ткани, на меховой подстежке из меха кролика, меховые безрукавки, трикотажные изделия из чистой шерстяной и объемной пряжи, жакеты, свитера, джемпера, рейтузы, платья, юбки, сарафаны, ажурные джемпера.

Заказы направлять по адресу: Ивано-Франковская область, г. Долина, ул. Ленина, 11. Индекс 285600. Бюро услуг Долинского райбыткомбината.

Заказы просим высылавать по каждому виду продукции отдельно, с указанием точного адреса, фамилии, имени, отчества (без сокращения) и размера указанного изделия.

БЮРО УСЛУГ ДОЛИНСКОГО РБК.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты Л. Сычина, Т. Рассохина, метранпаж В. Анисимова, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 534. Тираж 2854.

ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А-3